

Η ΠΕΡΙΠΕΤΕΙΕΣ ΤΟΥ ΣΕΡΛΟΚ ΧΟΛΜΣ

ΤΟΥ ΚΟΝΑΝ ΝΤΟΥ'ΛΑ

Η ΚΟΡΗ ΤΟΥ ΤΟΚΟΓΛΥΦΟΥ



(Συνέχεια εκ του προηγούμενου)
ΜΕΣΩΣ τότε η καλή μητριά, φοβι-
σμένη μήπως η αγαπημένη κόρη της
είχε αδιαθετήσει ξαφνικά, έτρεξε στο
τηλέφωνο και ζήτησε το μέγαρο του
συζύγου της. Της άποκρίθηκε η καμα-
ριέρα της δεσποινίδος Έλισσάβετ, η
όποια την πληροφόρησε, ότι η δεσπο-
νίς είχε φύγει από το μέγαρο, αφού έ-
δήλωσε ότι θα επιστρέψει μαζί με
τη μητέρα της.

Η κ. Αραβέλλα άφησε το ακουστι-
κό κατάχλωμο και, παρ' όλη την άνη-
συχία της είχε την ύπομονη και τη δύναμη να περιμένει μια ό-
λόκληρη ώρα στο δοντοιατρείο. Όταν είδε όμως ότι η έλπι-
δα της, πώς ίσως η αγαπημένη της κόρη είχε αλλάξει ίσως
δρομολόγιο, η είχε ίσως συναντηθεί με κανένα γνώριμό της
πρόσωπο ή είχε κάνει καμιά έκτακτη επίσκεψη, διαψεύθηκε,
πήγε κατευθείαν στο μέγαρό της κι' έστειλε τους υπηρέτες της
σ' όλα τα γνώριμα σπίτια για να ζητήσουν την κόρη της. Όλοι
οι υπηρέτες όμως γύρισαν άπρακτοι. Δεν βρήκαν πουθενά την
δεσποινίδα Έλισσάβετ, ούτε κι' έμαθαν τίποτε γι' αυτήν.

Τότε η κ. Αραβέλλα άφησε κάθε διαταγή κι' άνεκούνισε στο
συζυγό της την εξαφάνιση της κόρης τους.

Ο κ. Φινέας Άμπερδην, μόλις το άκουσε, έτρεξε ο ίδιος στη
Διεύθυνση της Αστυνομίας και είσοποίησε για την εξαφάνιση της
πολυαγαπημένης του μοναχοκόρης, τον ίδιο το διευθυντή.

Ο διευθυντής της Αστυνομίας άντελήφθη άμεσα πόσο κακή
άπχηση θα είχε στην κενή γνώμη η εξαφάνιση μιάς τόσο πλού-
σιας και συμπληρωτικής στους άριστοκρατικούς κύκλους του
Λονδίνου νέας και κινητοποιήσε γά καλύτερά του λαγωνικά προς
ανεύρεσίν της. Είδοποίησε συγχρόνως όλα τα δαστυνομικά τμή-
ματα της πρωτεύουσας για την προαστείαν της. Μολαταύτα τί-
ποτε το νέο δεν εξακριβώθηκε.

Έτσι ο άπαρηγόρητος πατέρας, αφού πέρασε μιά άγωνιώδη
νύχτα άγρύπνιας, παρουσιάσθηκε πρωί-πρωί στον εισαγγελέα
και υπέβαλε μήνυα εναντίον του λόρδου Ρότσεστερ, τον όποιο
κατηγορούσε άπρακαλτύτως ως άπαγωγέα της κόρης του.

Και να γιατί είχε το θάρρος ο κ. Φινέας Άμπερδην να δια-
τυπώση άπεριφράστως μιά τόσο θαραιά κι' έπονεϊδίστη κατηγο-
ρία εναντίον ενός άριστοκράτου, με άνευγάδιστο παρελθόν.

Ο λόρδος Ουίλλιαμ Ρότσεστερ ήταν ο συμπληρωτικότερος
νέος της Άγγλικής άριστοκρατίας. Δεν είχε δέ άλλο έλλάττωμα
έκτός του ότι ήταν λίγο σπαταλός. Το έλλάττωμα του αυτό τον
έφερε πολλές φορές σέ στενόχωρο οικονομική θέσι, έφημερη-
όμως, γιατί είχε τεραστίαν πατρική περιουσία. Στις περιστά-
σεις αυτές ο νεαρός λόρδος κατέφυγε στον κ. Άμπερδην κι'
έδανείζετο από αυτόν μεγάλα ποσά, με σεβαστό τόκο. Κατά
την πρώτη επίσκεψη που έκανε ο νεαρός λόρδος στο μέγαρο του
δισεκατομμυριούτου τοκογλύφου, έρχε να γνωρισθεί με την δε-
σποινίδα Έλισσάβετ, την όποια συμπήσθησε, τόσο πολύ, ώστε τη δεύτερη φορά που την συ-
νάντησε της έκμυστηρέθηκε το αίσθημά του
και της πρότεινε να την κάμν γυναίκα του.

Η δεσποινίς Έλισσάβετ, στην άρχή δεν έδω-
σε και τόσο μεγάλη σημασία στο γεγονός α-
υτό, άλλ' όταν ο λόρδος την σταμάτησε κάποτε
στο δρόμο και της πρότεινε να την απαγάγει,
έτρεξε άνησυχη στον πατέρα της και το άνε-
κούνισε τις ένοχλήσεις που της έκανε συχνά ο
λόρδος Ρότσεστερ.

Ο πατέρας της πολυθέλητης κόρης έθύμω-
σε τότε κι' άπηγόρευσε ρητάς στο νεαρό έρω-
τευμένο να ξαναπατήση στο μέγαρό του.

Όταν λοιπόν έγραψαν η έφημερίδες, ότι για την μ-
στηριώδη εξαφάνιση της δεσποινίδος Έλισσάβετ Άμ-
περδην είχε ένοχοποιηθεί ο νεαρός λόρδος Ρότσεστερ,
όλοι οι κάτοικοι του Λονδίνου και ιδίως οι άριστοκρα-
τικοί κύκλοι, άναστατάθηκαν. Οι περισσότεροί ώστόσο
άπερίριπταν χωρίς καμιά συζήτηση, την ένοχη του νεα-
ρού λόρδου και πολλοί φίλοι του του συνέστησαν να ύ-
ποβάλη μήνυον επί συκοφαντία εναντίον του κ. Άμπερ-
δην. Άξασια όμως, προεκυψαν δύο καινούργια στοιχεία
ένοχοποιητικά για τον λόρδο. Το πρώτο ήταν η μαρ-
τυρική κατάθεσι ενός φούρναρη, του όποίου το κατά-
πτημα ήταν κοντά στο μέγαρο του κ. Άμπερδην. Ο
φούρναρης αυτός παρουσιάσθηκε αύθρομητάς στον ά-
νακριτή που ανέλαθε την σκευή αυτή ύπόθεσι και
τόν βεβαίωσε, ότι την ήμερα της άπαγωγής είδε το ά-
μάξι του λόρδου Ρότσεστερ να σταθεμεί μια όλόκλη-
ρη ώρα και περισσότερο—5 ½ με 7 το άπόγευμα—στη
γωνία των οδών Κάνον και Κίγκ Ουίλλιαμ, δηλαδή

κοντά στο μέγαρο του κ. Άμπερδην, κι' έπειτα να εξαφανίζεται
άπότομας. Το δεύτερο στοιχείο ήταν μιά χειροπιαστή άπόδειξη
της ένοχής του λόρδου Ρότσεστερ, ο όποιος έν τούτοις ίσχυρίζε-
ται κατηγορηματικά, ότι είχε τέσσερες δωμάδες να συναντηθή
την κόρη του αγαπούτου. Το άδιάγνωστο αυτό στοιχείο ένοχής ήταν
το κήρυ: Είχε βρεθεί ένα δέμα, από ρούχα και διάφορα άλλα άν-
τικείμενα, τά όποια φορούσε η κόρη του κ. Άμπερδην την ήμερα
της εξαφανισέως της, μέσα στην καπνοδόχο του κοιτώνος του λόρ-
δου, άπ' τους άστυνομικούς που κάνανε έρευνα στο μέγαρό του.

Έτσι, μιά ώρα μετά την άνακάλυψη των πιστηριών αυτών
της ένοχής του λόρδου, ο άνακριτής κι' ο εισαγγελέας διατά-
ξανε τη σύλληψη του και την προφυλάκιση του...

Και τώρα, αφού καταποσιθήκαμε άρκετά στην ύπόθεσι της
άπαγωγής της δεσποινίδος Έλισσάβετ Άμπερδην, άς παρακο-
λουθήσουμε την εξέτασι της μητριάς του θύματος, από τον
πρόεδρο του καουρυγιδικείου.

Όταν ο πρόεδρος του δικαστηρίου κατώρθεσε να επέδωλ-
την σιωπή στο άκροατήρι, που είχε άρχισι να ψιθυρίζη εναντί-
ον του κατηγορουμένου, ρώτησε την μάρτυρα άν κατά τις έ-
πιπέσεις του κατηγορουμένου στο μέγαρο του κ. Άμπερδην
βιδόνταν σ' αυτόν η εύκαρία να μείνι μόνος μαζί με την δεσπο-
νίδα Έλισσάβετ.

—Κύριε πρόεδρε, άποκρίθηκε συγκινημένη η κ. Αραβέλλα,
τους έκλεκτούς πελάτας μου ο συζυγός μου τους δεχότανε στην
αίθουσα των ύποδογών του δευτέρου πατάματος, όπου δευόμ-
θε και τους φίλους μας Έτσι ήταν έπόμενο να μείνουν πολλές
φορές μόνι οι δύο τουσ. Αυτό δεν το θεωρούσαμε έπιλήθυμο,
γιατί είχαμε μεγάλη έκτίμησι στον λόρδο. Σε λίγο όμως άπε-
δειχθή ότι έκάμαε λάθος να έδώσουμε τόσο έμπιστοσύνη στο
λόρδο και το άπαγορεύσαμε να έρχεται στο μέγαρό μας.

—Ένωσιέτε την πρότασι της άπαγωγής πουκανε ο κατηγορου-
μένος στη κόρη σας, μάρτυς δέχομνε την κ. Αραβέλλα ο πρόεδρος.

—Όχι μόνον αυτό, κ. πρόεδρε, άποκρίθηκε άναστατέζοντας
η μάρτυς. Η δυστυχισμένη η κόρη μου, μού ώμολόγησε ιδιαι-
τέρως, ότι ο κατηγορούμενος την άρπαξε κάποτε από τα χεί-
ρια για να την φιλήσει...! ότι άναγκάστηκε να παλαίψη μαζί
του και να τον μπεισίσει...

Η άποκάλυψι αυτή της κ. Άμπερδην προέβλεψε κατάπλη-
ξι σ' όλους εκείνους που έρισκόντουσαν συγκεντρωμένοι μέσα
στην αίθουσα του καουρυγιδικείου. Καινούργιος θόρυθος έτά-
ραξε την ήσυχια του δικαστηρίου και ο πρόεδρος άναγκάστηκε
και πάλιν να χρησιμοποιήση το κουδούνι του.

—Κατηγορούμενε, σίνασε άσπρητά ο πρόεδρος, μόλις γίνηκε
ήσυχια, στον νεαρό λόρδο, μήπως άρνεϊσισι κανένα σημεϊό της
καταθέσεως της μάρτυρας;...

Ο λόρδος Ρότσεστερ, άσυγκίνητος, όπως ήταν άπ' την άρχή
της δίκες, άποκρίθηκε άμέσως και με τόνιο σταθερό στην έρώ-
τησι αυτή του προέδρου:

—Όχι, κ. πρόεδρε!

Μόλις άκούστηκε κι' η καινούργια αυτή όμολογία του κα-
τηγορουμένου, όλόκληρο το άκροατήρι όρσισε
με κινήματα, μορφοκλήμας και ψιθυρίσματα να
σπερνήν την άγανακτήσή του εναντίον του λόρ-
δου Ρότσεστερ, τον όποιο θεωρούσε θρασύτα-
τον μέχρι κινικήτης.

Ο πρόεδρος για να επέδωλτη την τάξι, άνα-
γκάστηκε να κάνη αυστηρές συστάσεις. Άπέι-
λωσε μάλιστα ότι, άν ξαναγίνη θόρυθος, θα δια-
τάξη το άδειασμα της αίθουσας. Κι' έπειτα, ά-
φού τά λόγια του διαδέχτηκε άπόλυτη σιωπή, ο
πρόεδρος ανέστρεψε στην μάρτυρα να συνεχί-
ση την κατάθεσι της.

—Δέν έγω τίποτε άλλο να καταθέσω, κ. πρό-
εδρε, είπε η κ. Αραβέλλα, περισσότερο άπό πούν
συγκινημένη, παρ' ότι, μετά την άπρητη και
λυπηρά σκηνή, την όποια σάς άνεφερα, ο λόρ-
δος Ρότσεστερ είχε το θάρρος να καιροφυλα-
κίση στο Χάυδ-Πάρκ και να συναντηθή την
κόρη μου, σέ μιά ώρα που ήταν όλομύαση...

Κύριε πρόεδρε, ακριβώς στη συνάντησι τους αυτή, ο λόρ-
δος έπρότεινε στην δεσποινίδα Έλισσάβετ να δεχθή να τον
άκολουθήσει. Πρέπει να σημεϊωσώτε μάλιστα, ότι την ήμε-
ρα αυτή συνώθεσε ως την πρώτα μας την κόρη μου, ω-
λονοτι τον παρακαλώσε να παύση να την ένοχλή.

Μόλις τελείωσε η κ. Αραβέλλα, ο πρόεδρος που ένταμ-
εταξύ ξεφύλλισε τον φακέλλο της δικογραφίας, είπε στον
κατηγορούμενο:

—Κατηγορούμενε, καθώς θλέπω στην δικογραφία, δέν
άμφισβητείτε την άλήθεια καιμιάς εκ των καταθέσεων των
μαρτύρων της κατηγορίας. Πώς λοιπόν άρνεϊσθε την ένοχη
σας για την άπαγωγή της δεσποινίδος Άμπερδην;

(Άκολουθεί)

